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MAROSÚJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden cefltOrtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre 8 k. Fél érre 4 kor. Negyed érre 2 kor. 

Egyes érán ér* 10 fillér.

Felelős szerkesztő: 
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

kÖHyvkrretktiUíe Marosujváron.

Haza székely!
I

A Székely Társaságok Szövet- i 
cége Dagy gyűlésre készül ez év ! 
nyarán Marosvásárhelyen. Ez a köz­
gyűlés jubiláris jellegű is. Ezelőtt 10 
évvel itt tartotta alakuló gyűlését a 
Szövetség. De demonstráló jellegű is 
lesz az oláh mozgalommal szemben. 
A jogos magyar önvédelem demon­
strálása.

Az az eszme merült fel kapcso­
latosan, hogy lehetőleg haza hiv min­
den Székelyföld határán kivül élő 
székelyt. Legyen az hivatalnok, ipa­
ros, vagy kereskedő.

Köztudomású ugyanis, hogy a 
Székelyföld nem tudta ellátni az 
utolsó 50 év alatt pályára készült 
fiait 8 azok kénytelenek voltak hatá­
rain túl keresni foglalkozást és ke­
nyeret, elárasztván az egész orszá­
got. S a faji intelligencia, a székely 

mindenre teremttségé utat nyitott a 
kenyérkeresőknek. Mindenütt öröme­
méi fogadták, megbecsülték éa vezető 
állásba helyezték őket úgy, hogy men­
jünk bár a délvidékre, a magyarten­
gerpartra, hazánk nyugati, északi, 
vagy déli tájaira, akár az aranyka- 
lászszal ékes rónaságra, mindenhol, 
minden nagyobb faluban, vagy város­
ban van egy-két székely ...

Ez az egy-két székely büszke 
arra, hogy a keleti bércek között. 
Csaba ivadékától származott és sze­
retettel gondol szülőföldjére. Sajnos 
amily dicsőséget Bzerez távol vidé­
keken fajának, oly nagy métékben 
érzi az anyaföld e nagy szellemi in­
telligencia köréből való eltávozását.

Mert örökébe pogányok jöttének. 
Akik fájdalom nincsenek rokonságban 
és érdekközösségben, a földdel, 
sem a fajjal, sem a faj egyedeivel. 
S ahelyett, hogy segítenék, felemel­
nék, vezetnék; kiszipolyozzák szo­

rultságából és tőkét kovácsolnak ma* 
guknak; azután pedig kikacagják és 
kirúgják . . .

De másképp lett volna ez, ha a 
kivándorolni kényszerült szellemi in- 
telligencia a Székelyföld határain be­
lül maradhat, élhet 1 Ha vérbeli vezetők 
irányították volna életét a népnek! P

A nagy esésre felszisszen most 
mindenki, haza vágyik mindenki, hogy 
mint a Csaba útját járó ősök, erőt 
adjon a csüggedetteknek,

Csak fokozza a lelkesedést, hogy 
a Székely Szövetség hívja is őket: 
«Térték haza testvérek! Bárhol le­
gyetek is! Mutassuk meg a világnak, 
hogy él és lelkesül, ha kell, újabb 
honfoglalásra kész Erdély gyöngye : a 
székelység. Mutassuk meg, hogy e 
föld a mienk! S a miért vért-életet 
áldozva évezreden át küzdeni har­
colni tudott, nem hagyja a földet 
utolsó leheletéig! — Haza székely!

Máiké József.

TÁRCA.

Versek.
Irta :2Pdll Zsaaty.

I.
Nyitott szemekkel, forró homlokkal 
Virrasztóm át az éj'jet mostanában.
Kint a tavasz már bontogatja szárnyát, 
Bent a szivemben lassú hervadás van.

Ki nem mozdulok apró, kis szobámból,, 
Pedig az erdő vár reám, tudom, 
Ki hallgatja meg suttogó meséit 
Májusvégi, ragyogó alkonyon?

Ki tépte le első virágait
A mindentrejtő, bűvös, szent magánynak, 
Ki hallgatja most szivdobogva, lesve 
Bűbájos dalát száz, bohó madárnak?

Megyek, megyek! Habkönnyű lenge fátyol 
Borul a ruhám fehér selyme fölé.
Megyek, megyek, csak még egy myrtuszágat 
Hajlítok össze homlokom köré.

Fogadj magadhoz I Ringass el lágyan I 
Simítsad végig hideg homlokom, 
Esténként a hold fehér fénye mellett 
Mesélj a múltról, hallkan suttogom

S ha valakinek erre vitt az útja, 
Rejts el előleI Észre se vegyen;
Ne fűzzön hozzá többé semmi, semmi, 
Szemének egy égő könnycseppje sem.

II.

Apám előtt a frissen érkezett lap,
Gonddal olvassa utolsó betűig ; 
Anyám kedvenc könyvében lapozgat,
Arcáról a bú árnya eltűnik.

A lámpa szelíden hinti ránk a fényét, 
Olvasunk, mig az óra tizet üt; — 
Éljük a mások színes, tarka regényét, 
Magunkéra gondolni nem merünk.

IC.

III.
Mást szeretsz? Rajta, izzón a parázs! 
Lidércfény mellett az ember didereg — 
Éjszakán lumpolj, húzasd a cigánnyal, 
Fojtsad mámorba szilaj kedvedet 1

A szemem száraz. Ajkam összeszoritva, 
Könny nem pereg szememből könny nyomán, 
Ha majd hamu lett az izzó parázsból, 
Futni fogsz még a lidércfény után.

X

IV.

árnyékos, suttogó bús akáclombok 
Jfyári nap hevétől, be nagyon megóvtok, 
«Takargattok lágyan, becézgeitek szépen, 
‘Vigasztaltok, hogyha könny ül a

[szememben.

Előnyös bútor és perzsa szőnyeg vételt ajánl: 

ég Réti bútorgyára Marosvásárhely Szécfjenyi-tér 47. szám
Rendkívüli nagy raktár készlet, szebbnél szebb ebédlő, háló, szalon és úri szoba berendezésekben. Hitel­
képes egyéneknek árfelemelés nélkül részlet fizetésre is. Mennyasszonyi kelengyék óriási 

»agyla vásztékban. Complett hálszoba berendezések tóilettel már 400 koronáért._____  Számos elismerő levél.
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A munkásbíztositási törvény revíziója.

Amint ismeretes, több törvényható­
ság felírt a kereskedelmi miniszterhez a 
munkásbiztositó törvény revíziója érdeké­
ben. A feliratra most érkezett le Harkányi 
János báró kereskedelmi miniszter leirata, 
amelyben következőket mondja:

Múlt évi deeember 30-án hozzám in­
tézett feliratában ebbeli óhajának adott 
kifejezést, hogy az ipari és kereskedelmi 
alkalmazottak betegség és baleset esetén 
való biztosításáról szóló 1907. évi XIX. 
te. mielőbb módosittassék. Ezen feliratára 
értesítem a közönséget, hogy az 1907. évi 
XIX. te. revíziója, melyet a magam ré­
széről is szükségesnek tartom, jelenleg 
tanulmányozás tárgyát képezi. Minthogy 
azonban a szóban forgó törvénymódosítás 
mikénti keresztülvitele a munkaadóknak 
és alkalmazottaknak ahoz fűződő nagy je­
lentőségű érdekein kívül az ország ipari, 
kereskedelmi és egész köznazdasági életé­
nek továbbfejlődése szempontjából is rend­
kívüli fontosságg 1 bir, a revízió irányel­
veinek megállapítása előtt az említett 
szempontok együttes, gondos mérlegelése 
elkerülhetetlen. Abban a reményben va­
gyok, hogy a széles mederben folyamatba 
tett előkészítő munkálatok annak dacára 
mielőbb befejezhetők lesznek olyanképpen, 
hogy a tervbevett reform az összes fi­
gyelembe veendő érdekek lehető össz­
hangba hozatala mellett a folyó év folya­
mán megvalósítható leend.

A városi rendőrségek államosítása.
A vidéki városi rendőrségek államo­

sításának munkálatai már előrehaladtak és 
hir szerint az országot tizenegy főkapi­
tányságra fogják fölosztani. A törvényha­
tósági joggal fálruházott városokról szóló 
törvénnyel egyidejűleg kerülne az ország­
gyűlés elé az önálló városokról szóló tör­
vény is. Ezek a mai rendezett tanácsú vá­
rosok helyett alakulnának kisebb szerve­
zettel éB autonómiával. A törvényhatósági 
jogú városok számát a javaslat alkalmá­
ból szaporítanák. Öt-bat város alakulna 
át önálló törvényhatósággá. De hogy ezek 
a városok melyek iennének, arról még 
nincs megállapodás.

A népoktatás államosítása.
Nem érdektelen ama hozzávetőleges 

kiszámítás, hogy a népoktatás egész vo-

©e szeretném, sokszor lombotok letépni, 
Tehér homlokomat JXap felé forcLitni, 
Szeretnék lángolni, azután elégni, 
Szeretnék valakit igazán szeretni I . . .

V.
Óh! Hányszor talál az éjfél
Kezemre hajtott fejje), égő szemekkel 
A sápadt lámpa fénynél.

óh, hányszor könnyezem meg 
Száraz virág közt, ócska dobozban őrzött, 
Fakult Írását a kezednek 1w

A gyermek. 
Irta: Ütő Lajos.

Vendége érkezett Soymossynénak. 
Ti égen látott kedves vendég. Valamikor 
udvarlója volt. K . . . . n átutazóban volt, 

nalon való államosítása mennyibe kerülne 
az államnak. Jelenleg egy állami iskola 
föntartási költsége átlag 6800 kor. Ma­
gyarországon pedig ezidő szerint 18.500 
különféle jellegű elemi iskola. Átlagszá­
mítás szerint tehát eme 18.500 elemi is­
kola évi föntartása 107,300.000 koronába 
kerülne. Ezen összeg egyszerre beállítva, 
bizony tetemes. Tekintve azonban, hogy 
az állam jelenleg mintegy 55.000,000 ko­
ronái költ az elemi iskolákra — föntartás 
és államsegély eimén — az uj kiadás te­
hát csak 43.300.000 koronát jelentenek. 
De mert a felekezetek és községek Ma­
gyarországon mintegy 24.000.000 koronát 
költenek elemi iskolákra, igy csak 18,300.000 
koronába kerülne az egész vonalon való 
államosítás.

HÍREK.
— Adóhivatal. A napokban hoz- = 

zá fognak az uj adóhivatal helyisé- , 
géiil szolgáló volt uradalmi vendéglő 
átalakításához. Az átalakított helyiség 
Király-utca felőli oldalán a pénztár és 
adóhivatali főnök iroda lesznek egy 
tágas előszobával; a fürdő felőli ol­
dalon levő szobák az adótárnok laká­
sául fognak szolgálni. A souterain he­
lyiségek az irattár és szolgai lakást 
fogják tartalmazni. Az uj adóhivatal­
hoz Mardsujvár, Magyarbükkös, Ist- 
vánháza, Magyarózd, Lándor, Gom­
bostelke, Kutyfalva, Marosoroszi, Oláh- 
péterlaka, Marosszentjakab, Magyar- 

'' szentbenedek, Magyarherepe, Magyar- 
sülye, Nagymedvés, Magyarcsesztve, 
Csongva, Miklóslaka, Ispánlaka, Oláh- 
tordos, Mikószilvás, Magyarforró, Ele­
kes, Hari, Marosnagylak, Maroskáp­
talan, Felsömarosujvár, Maroscsúcs, 

’ Maroskoppánd, Gábod, Csekelaka, 

nehány órát, — mit várnia kellett — Soly- 
mossynénál akarta eltölteni. A férj nem 
volt otthon. Egyedül az asszony fogadta. 
Zavartan.

— Tessék, tessék helyet foglalni 
Géza. Annyira meglepett... no de tessék.

A kis Aranka, a négy éves Solymossy 
Aranka szaladt be. Ijedten fogódzik anyja 
szoknyájába. Az anya lágyan simogatja 
szőke fürtös fejét.

— A magáé?
— Az enyém. Látja, milyen nagy 

lányom van?
— Az aranyos csöppség.
— Aranka, köszönj Géza bácsinak.
— Szepegve húzódik félre. Ajka sí­

rásra áll Félszemmel ijedten nézi az ide­
gent.

— A kis Aranka csak nem akar 
megszeretni.

— Az anyja természetét örökölte. 
Jelentős pillantást vet az asszonyra.
— Mit vár tóle, hisz’ most látja elő­

ször magát.

Batizháza, Cintos és Marogezse köz­
ségek osztattak be. összesen 33 község.

— Sljegpzés. Özv. Kackói Háry 
Antalné kedves leányát Arankát el­
jegyezte ifj. Jovián Miklós földbirto­
kos, tart, honvéd zászlós Marosveres- 
uartról. Gratulálunk.

— Xelpreigaziíós. A múlt szá­
munkban téves információ alapján kö­
zöltük, hogy a polgári iskolában Ja­
kab Ferenc halálával az ábrázoló 
mértan előadójáról kell gondoskodni. 
Most tudomásunkra jutott, hogy nem 
az ábrázoló, hanem a szabadkézi rajz 
maradt árván. De nézetünk most is 
csak az, hogy a szabadkézi rajzot is 
arra hivatott rajztanár taníthatja leg­
jobban. Hiszen ez természetes is, 
mert ilyen általános műveltséget 
célzó tanítást csakis szaktanár tanít­
hat tökéletesen.

Hisszük és reméljük, hogy az 
igazgatóság erre a helyre olyan 
egyént fog kijelölni, aki meg is tud 
felelni hivatásának.

— Iskolai építés. Mint biztos 
forrásból értesülünk, a marosujvári ál­
lami polgári fiúiskola végleges elhe­
lyezésére vonatkozólag a döntő lépé­
sek megtörténtek, amennyiben a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter az 
1914—15-iki állami költségvetésbe az 
iskola felépítését beállította.

— Hamis pénzek. Az utóbbi 
időben igen sok hamisitott egy és öt 
koronás kerül Nagyszeben környékén 
forgalomba, melyből felénk is elkerült 
már nehány darab. A hatóság széles 
körű nyomozást vezetett be.

— Nesze Aranka, a bácsi cukrot ad, 
sok, sok cukrot, csokoládét. Nézze csak. 
Jaj, mennyi van . . .

— Vedd el kis lányom, vedd el.
Félve nyúl utána. Elvesz egyet, az­

után még egyet. A végén nevet is az ide­
gennek, mikor az az egész esomagot ölébe 
dobja.

— No látod, nem is olyan csúnya ez 
a bácsi, amint gondoltad. Ülj fel szépen 
ide az ölembe.

A gyermek mosolygott anyja ölében, 
mint hajnal ölén a játszi napsugár.

— Nem is olyan csúnya ez a bácsi, 
ugy-e, csak ezt későre veszik s vették 
éBzre ?I

— No, igen; hiszen a gyermek min­
denkitől fél először, a mig megbarátkozik.

— Igaza van. Akkor Maga is esak 
gyermek volt még.

— AdjOD még bácsi I
— Elég volt Arankám, menj ki szé­

pen játszani.
— Csak ez az egy van *

KIT KIABÁLTOK ?

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ii s s y J". könyvnyomdájában Tordáíi. ^KIT KIABÁLTOK?
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— Ivóvíz vezeték. Már régebr 
ben irtunk arról, hogy Felsőmarosuj- 
várt a bányakincstár ivóvízvezetéket 
épít Marosujvárra. A munkálatokat 
közel jövőben megkezdik, mert még a 
tulajdonképpeni fürdő szezon (julius 
elseje) előtt elakarják készíteni. Elfog 
veszni ezáltal a marosujvári speciali­
tás, a „duda viz“, lehet azért mert a 
múlt nyáron nagyon kivette részét a 
jóból. E hó 8-ikán Rátkay kultumér- 
nők Urbán Andor kir, bányafőmérnök­
nél megtekintette a vízvezeték terveit; 
ugyanakkor bejárták az egész terüle­
tet, honnan a vizet elektromos motorok 
szivattyúzni fogják és nyomják majd 
bé az 1600 méteres csővezetékben 
Marosujvárra. A viz szükségletét há­
rom 15 méter mélységű kút fogja 
szolgáltatni; a viz bősége 3—5 liter 
másodpercenként, igy ez a berende­
zés elégséges vizet szolgáltat a hozzá­
vetőleges számítás szerint 20—25 
évig.

A kincstár felhívást adott ki azok­
hoz, kiknek lakásába viz vezetéki cső- 
beágazás van, hogy a kiöntőket ta­
karék kiöntőkkel cseréljék be, melyek 
a vizet csak akkor szolgáltassák, pú­
kor éppen szükség van reá.

— Adomány. A Magyar Solvay 
Művek r.-t. Marosujvár 50 koronát 
adományozott az Erzsébet egyletnek ss 
jótékony célra. Adományukért az egy­
let nevében fogadják hálás köszönete- 
met. Magyary Mihályné elnök.

— Football Club. Azt hittük, 
hogy a tavasszal fogunk látni egy ne­
hány szép football mérkőzést, és már 
eltelik a tavasznak fele és még az 
első hírek sem keringenek a legkisebb 
matchről is. Nagyon eláztatta a múlt 
évi árvíz a clubot, a pocsolyás, sáros 
pályát a legtartósabb jó idő sem szá-

ritotta még ki, s igy képtelenek ren­
des trainingeket tartani. Minden erő­
vel azon kellene lenniök, hogy a pá­
lyát rendbe hozzák.

— Az uj sajtótörvény (1914: XIV.) 
életbe lépett s végrehajtási utasítása 
is megjelent. Az uj törvényre vonat­
kozólag Sélley Barnabás főügyész­
helyettes, a budapesti kir. ügyész­
ség kiváló vezetője a következőleg 
nyilatkozott:

„Az uj sajtótörvény életbelé­
pése a lapok szigorúbb ellenőrzé­
sére készteti az ügyészségeket. 
Bizonyosra vehető, hogy az első 
időkben kártérítési pörökkel fog­
ják ostromolni a lapokat. Sokan 
belekapaszkodnak egyes közlemé­
nyekbe, hogy igényt támasszanak 
kártérítésre, A bírói gyakorlat azon­
ban le fogja nyesegetni ezeket a jog­
talanul támasztott igényeket. Az én 
egyéni véleményem az, hogy az 
uj sajtótörvény nem okoz nagy vál. 
tozást, a lapok a régi mederben 
folytathatják munkálkodásukat. — 
Csupán az első hónapokban lesz 
nehéz a lapok helyzete,“

— A hercegprímás és a tangó. Cser- 
noch János Magyarország hercegprímása 
közelebbről egyik fővárosi főúri családnak 
volt a vendége. A lukullusi ebéd után a 
hercegprímás kifejezett óhajára H. huszár­
kapitány és felesége finom elegánciával 
mutatták be a háziasszony zongorajátéka 
mellett, a papi körök, sőt maga a pápai 
udvar által oly sok helyen és sok Ízben 
megbirált-tangó táncot. — »Igen bájos volt 
a kapitány ar és kedves felesége által be­
mutatott tangó tánc, mely ellen senkinek 
sem lehet kifogása, ha ilyen finoman lej­
tik,* — fejezte ki elismerését a herceg­
prímás. — .Kiváltképen házaspárok mindig 
bátran táncolhatják, de vájjon mások is 
igy táncolják-e ?“ — aggályoskodott a fő­
pásztor.

í
1
I

I

— Pedig én a boldogságot csak úgy | 
képzelem el, ha a nőnek egéBz életében | 
ideálja a férje. I

Oh, az ideál képe hamar elmosódik. 
Amilyen arányban nő a megismerés, úgy 
omlik össze közöttük az ideál bálványa.

Az ideálból nem bálvány, csak egy 
emlékkő lesz. Rajta a megszokás hamu- 
szinü foltja.

— Nem szereti az urát,
— De szeretem. Nem úgy, mint ide­

ált, hanem, mint a férjemet s boldog va­
gyok.

— Nóra, maga most mint asszony, 
megmondhatja őszintén, amit sohase mon­
dott meg . . .

Közelebb húzódik hozzá, megfogja 
kezét. Az asszony elpirul.

— ... sohase mondott meg; tet­
szettem-e én valaha magának?

— Mamuka, mamuka . . .
Kikapja kezét a férfi kezéből:
— Mi az kis bárányom?
— Szabad még künn maradni?
— Szabad, szabad, csak eredj. Majd 

behívlak.
Ismét összébb ülnek.
— Valaha szeretett engem?
— Hát tudja, nem mondhatom, hogy

— A hol nem bírják ki az olcsóságot- 
Ez a kivételes város Máramarossziget. A 
mészárosok és hentesek versenye, aztán 
meg a vágómarha olcsósága miatt ott a 
húsárak olyan alacsonyak, hogy egész 
Máramarosszigeten egyetlen fogyasztó sem 
akad, a ki az árak miatt panaszkodnék.

Egy ember panaszkodik csak, az sem 
fogyasztó, hanem mészáros. Bottyán Gyula 
gazdag mészáros, katonai husszállitó for­
málisan bepanaszolta a városi tanácsnál a 
szigeti mészárosokat amiatt, hogy olcsón 
adják a húst. És mit tett a Tanács. Elha­
tározta, hogy próbavágásokat fog csinálni 
és ezek alapján fogja hatóságilag meg­
állapítani a húsárakat. És mivel az ilyen 
hivatalos vállalkozások mindig költsége­
sebbek, mint a magánosok üzletei, biztos, 
hogy a próbavágásokból sikerülni fog a 
magasabb húsárakat kicsikarni. És ekkor 
majd bekövetkezik az a hihetetlen, me­
sébe illő dolog, hogy a mészárosok »kény­
telenek lesznek* hatósági parancsra drá­
gábban adni a húst . . .

— Az Erzsébet egylet. Ez az 
egylet igazán jótékony célú nőegyle­
tünk, melynek áldását évenként annyi 
meleg ruhával ellátott didergő gyer­
mek érzi, folyó hó 19-én tartotta vá­
lasztmányi gyűlését, melyen az apróbb 
házi ügyek elintézése után az 1914. 
évi rendes közgyűlés idejét május 
10-ére állapították meg. A közgyűlés 
tárgysorozatáról bővebben a jövő szá­
munkban fogunk szólani.

— Országos vásár Tordán. A tordai 
u. n. „Szent György napi“ országos vásár 
április 21-étől 24-ike közti napokon lesz 
megtartva. 21-én 22-én és 23-án lesz az 
állatvásár, 24-én a kirakóvásár. Ez orszá­
gos vásár iránt a közel levő megyékben 
s igen nagy szokott lenni az érdeklődés.

— Megjöttek a fecskék. A nagyhét 
közepén szélcsendes, verőfényes, langyos 
időben megérkeztek hozzánk is az első 
fecskessapatok s mire e sorok megjelen­
nek, már bizonyára seregestől csicsereg­
nek az ereszalji régi fészkek körül.

ellenszenves lett volna ... ah, de hiszen
| akkor én még gyermek voltam.
I — S a gyermeknek senki se tetszik ?

— Az első látásra nem. De lássa, 
Aranka milyen hamar megszerette?

— Mert eszközhöz folyamodtam. 
Cukrot adtam neki. A hódításnál nem sze­
retem a mellék eszközöket. Éppen azért 
kérdem magától, hogy tetszettem-e ? Mert 
magának, a nagy gyermeknek én cukrot 
sohase adtam.

Még jobban elpirul az asssony. 
Zavarában azt se tudja, mit mond. 
A férfi megcsókolja a kezét.
— Maga akkor még gyermek volt, 

ugy-e, és senki sem . . .
— Azt nem mondhatom. 
Felugrik, Arankát kiáltozza.
A férfi átkapja derekát s régi szen- 

• vedélye minden érzésével nyomja ajkát 
ajkára.

— Mamuka, mamuka . . •
— Ugyan már megint? Anna, miért 

nem vigyáz erre a gyermekre ? 1 Vigye ki, 
majd beszólitom.

Aztán szerelmesen dűl a férfi kar­
jába, mig a kis Aranka az udvar egy szeg­
letében szepeg.

— Igen. Oh, ha egy se lenne, azt 
hiszem meghalnék.

— Milyen boldog lehet Nagyságos 
Asszonyom.

— Az vagyok. Az uram is szeret...
— Mamuka, ki szabad menni?
— Mi az kis cukrom ?
— Szabad játszani menni?
— Nem bánom. De csak egy félórára. 

Vidd ki Anna.
— A nagyságos ur megtiltotta, hogy 

ma kivigyem.
— Ugyan, ne beszéljen. Egy fél órára 

kiviheti. Még jót tesz az neki.
— És?
— És . . . mit is akartam mondani ? 

■— Es? — Igen, ez a csöppség. Annyit 
aggódom miatta. Olyan könnyen meghűl. 
Talán azért, mert túlságosan féltjük.

— Az lehet. Hanem Nóra — ha sza­
bad még e régi bizalmas néven szólítanom 
— Maga? Maga szereti az urát?

— Mit kérdez ? Ha nem szeretném, 
most nem volnék itt.

— Oh, az nem bizonyít semmit.
— Szeretem, nagyon szeretem.
— ügy, mint akkor, mikor ideálja 

?o!t? Most.íb a férje az ideálja?
—- Natti Annun
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— időjárás. Akik kevéssé beha- | 
tóbban foglalkoznak az időjárás vál­
tozásaival, azok az utolsó hetekben 
érdekes megfigyelést tehettek. Ugyan­
is rendszeresen a hét végén (csü­
törtöktől szombatig) esős, csunva idő, 
a hét elején pedig derült, tiszta idő 
volt. A hónap végéig — paupertius 
jóslata szerint — még ilyen változé­
kony időjárás lesz, májusban a hó 
közepén kevés zivatarral az egész hó 
folyamán tartós, szép időre számít­
hatunk.

— Iskolai előadás. A maros­
újvári állami polgári fiúiskola tanár­
testülete nagyságos Szabó Albert fő­
bányatanácsos ur védnöksége mellett 
az iskola segélyalapja javára ez év 
május hó 9-én jótékonycélu iskolai 
előadást rendez. A rendkívül érdekes­
nek Ígérkező estély iránt már is nagy 
az érdeklődés. A meghívók a jövő hé­
ten küldetnek szét. Bővebbet lapunk 
jövő számában.

— Detektívek a vonatokon. Az állam­
vasutak igazgatósága március elsejétől 
igen üdvös reformot léptetett életbe a vo­
natokon. Próbaképen beállította az utazó 
detektiveket. A forgalmasabb vonalokon 
eddig is utazgattak a budapesti állam­
rendőrségek detektivjei, azonban a szol­
gálatuk nem volt rendszeres. A sűrűn is­
métlődő vasúti lopások és egyéb bűnté­
nyek szükségessé tették az intézmény lé­
tesítését. A személy- és gyorsvonaton 
egy-egy detektív fog utazni s azt is tervbe 
vették, hogy a postakocsiban is elhelyez­
nek egy titkosrendőrt. A vonatokon utazó 
detektív főleg éjszaka szemlét tart a fül­
kék körül s szigorúan ellenőrzi a vonatok 
biztonságát.

— A „Brassói Lapok“ jubileuma. A 
Brassóban megjelenő „Brassói Lapok“ cí­
mű laptársunk igen szép és jelentőség­
teljes jubileumi ünnepséget ült husvét 
napján. Fennállásának, születésének húst 
éves évfordulóját jubilálta, ünnepelte és 
ebből az alkalomból egy nagyarányú, 102 
oldalas, díszes emlék-albumot adott ki, 
mely úgy szellemi tartalom, mint teknikai 
kiállítás tekintetében méltán díszére válik 
a derék jubiláns lapnak és bizonyára igen 
-kedves emléke lesz a lap nagyszámú ol­
vasóinak.

A kik közelebbről ismerik a vidéki 
lapok életfolyását s azt a nehéz és nagy 
létküzdelmet, melyet naponta annyi tor­
lasszal küzdve, a vidéki komoly sajtónak 
meg kell vívnia: azok különösen meleg I 
elismeréssel értékelik a „Brassói Lapok“ 
jubilálását, mely két évtized nagy és ered­
ményes munkásságát, közérdekű misszió­
ját tárja szemeink elé. Igen fontos nem­
zeti missziót teljesített két deceuniumon 
át és teljesít ma is imponáló példaadás­
sal e lap hazánk délkeleti határán, ott az 
Árpád szobros Cenk tövében s mint egy 
éber határőr ápolja a honvédelem őrtüzét 
mindennapi lelkes munkájával.

A kitünően szerkesztett, egész Erdély i 
magyarságának érdekeit képviselő, felölelő ? 
„Brassói Lapok* szerkesztőségének élén j 
kiváló erők, a toll meleg lelkű munkásai 
irányitják a lapot. Főszerkesztője dr. 
Szele Béla a népszerű, szép tehetségű 
brassói ügyvéd, a brassói magyar társa­
dalom lelke; felelős szerkesztője: Győri 
Imre, a kiváló tollú újságíró, vérbeli zsur­
naliszta, a ki rengeteget dolgozik a lap 
állandóan gazdag tartalma és magas ní­
vója érdekében.

A dús tartalmú, illusztrációkkal is 
díszített emlék-albumba emlék-cikkeket a 
legjelesebb irók, többek között Rákosi 
Jenő, Szterényi József, Rombauer Emil, 
Amon Ottó, dr, Kendeffy Ödön stb. stb. 
írtak.

— Vadházasságok korlátozása. A bel­
ügyminiszter körrendeletét adott ki a vár­
megyei és városi árvaszékeknek, melyben 
meghagyja, hogy a kiskorúak közti vad­
házasságok terjedésének és szaporodásá­
nak megakadályozása végett a vadházas­
ságra lépett kiskorúak gyámjait szigorúan 
büntessék meg, ha azok az „összeállás“- 
hoz beleegyezésüket adták. Hasonló ese­
tekben a büntetést a szülői* ellen is alkal­
mazhatják, sőt jogukban áll a szülőket a ) 
szülői hatalom gyakorlásától is felfüggesz- I 
teni.

— A magyarsárosi Zugó- 

völgyben még kisebb-nagyobb töl- 
cséralaku oszlopokban lángol ugyan 
az égő földgáz, de csak azért, mert 
nem akarják eloltani. Kárt már nem 
okoz és Böhm Ferenc főmérnök, a 
bányakutató hivatal vezetője úgy in­
tézkedett, hogy pár napig hagyják 
még égni, igy hasznos megfigyelése­
ket és észleléseket tehetnek. A tűz 
már az első éjszakán át állandóan 
lankadt, mind kevesebb-kevesebb a 
kiömlő gáz. Azóta is állandó a lan- 
kadás, úgy hogy valószínűleg magá­
tól kialszik. Épen azért nem oltják, 
mert látni akarják, milyen mennyiség 
milyen földrétegből törhet elő.

— Óvatosság a műtrágya beszerzésé­
nél. A fölgymivelésügyi miniszter leirat­
ban figyelmezteti a gazdákat a műtrágya 
rendelésénél szükséges óvatosságra, mert 
a tapasztalat azt bizonyítja, hogy újabban 
egyes műtrágyagyárak, különösen a kül­
földiek, a jóhiszemű vevőknek hamisított, 
vagy legalább is csekélyebb értékű gyárt­
mányt szállítanak. Szükséges azért, hogy 
a gazdák valahányszor műtrágyát rendel­
nek, különösen határozottan kössék ki a 
kívánt egyes anyagoknak, például foszfor­
tartalomnak százalékát és a rendelet ér­
telmében három nap alatt vegyenek min­
tát a megérkezett szállítmányból vagy pe­
dig, ha a dolog nem nagyon sürgős, meg­
felelő minta vétele céljából forduljanak az 
illetékes vegykisérleti állomáshoz. A Mű­
trágya értékesítő Szövetkezet (Budapest, 
Fürdő-utca 8 ) ajánlja megbízhatósága.

— Leányok a gimnáziumok előadásain.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
úgy találta, hogy sok volt ezideig az en­
gedékenység, a mikor a leányok mint rend­
kívüli tanulók eljárhattak a fiú középis­
kolák rendes óráira. Ezt az engedélyt a 
miniszteri rendelet moBt lényegesen kor­
látozza. Az iskolaigazgatók u. i. ezután 
csak a legjobb anyagot bocsáthatják be 
ai osztályokba, t. i. a kiválóan tehetsé­
ges, jó elömenetelü, jeles magaviseletii és 
továbbképzésre alkalmas leányokat és az 
igazgatónak arról is gondoskodnia kell, 
hogy az órák közti szünetek alatt a leá­
nyok elkülönítve maguk között tölthessék 
el a pihenő időt. Gyenge elömenetelü 
vagy nem jeles magaviseletü leány-gim- 
názisták az osztályelőadásokat egyáltalán 
nem látogathatják.

— Léggömb Székelykocsárdon. Kacsó 
Árpád székelykocsárdi vasúti alkalmazott 
április 10-én délután 5 órakor Székely- 
Kocsárd és Marosujvár között a Maros 
partján egy alacsony fűzfa ágai között 
megakadva, egy kis vörös gummi léggöm­
böt talált, meiyre a következő tartalmú 
levél volt erősítve: „Aki ezt a papírlapot 
megtalálja, amely egy kis piros léggömbre 
volt kötve, legyen szives Írja meg hol, 
mikor és milyen állapotban találta meg. 
A léggömb eleresztetett: Kolozsváron, 
Major-utca 29. sz. ház kertjében 1914. 
április 10 én délután 1 óra 55 perckor. 
Üdvözlet és sok szerencse annak, aki meg­
találja. Berkesy Zoltán, máv. űzletvezető- 
ség, Kolozsvár.*

Kacsó az érdekes leletet azonnal át­
adta Kocsárdon Török Albert államásfőnök- 
nek, a ki azt elküldte Kolozsvárra Berkesy 
Márton máv. főellenőrnek, kinek fia bo­
csátotta el a léggömböt s közölte a meg­
találás körülményeit és idejét.

Érdekes, hogy a kis léggömb a te­
kintélyes magasságú Feleken és a többi 
mezőségi hegyeken keresztül a nagy utat 
Kocsárdig körülbelül 2 óra 20—30 perc 
alatt tette meg.

— Hány szabadságharcos él még ? 
Az 1848—49-iki szabadságharc honvédéi 
közül 1913 év végén életben ivóit egy tá­
bornok, 1 törzstiszt, 222 főtiszt, 5J5 altiszt 
és 2296 közlegény, összesen 3055 honvéd. 
Honvéd özvegyek körül életben van 1810. 
Az öreg honvédek száma 1912 évhez vi­
szonyítva a múlt évben 669 emberrel csök­
kent.

— Közművelődési egyesület, népegye­
tem Marosvásárhelyen. Marosvásárhely Köz­
művelődési Egyesületet létesített szakosz­
tályokkal, — népszerű tudományos és 
szakszerű előadásokkal s minthogy tervbe 
vette, hogy időszaki kiállításokat is ren­
dez, matinékat, tanfolyamokat tart, [év­
könyvet, lapot ad ki, egy magyar talajba 
ültetett, de angol mintájú és alaposságú 
intézmény, az úgynevezett népegyetem 
kezdi meg áldásos, nemes életét és mű­
ködését a föllendült, amerikai elevenségü 
székely fővárosban.

— Kereskedők hirdetései. Eddig na­
pirenden voltak az olyan kereskedelmi 
hirdetések, a melyeknek jelszavai, sláge­
rei az „Alkalmi vétel“, „Hallatlan olcsó­
ság“ stb. kifejezések voltak. A kereske­
delmi miniszter most kiadott, rendelete az 
ipartörvény alapján e kitételeket kihágás­
nak minősíti, mert ezek tömeges vásár­
lásra ingerelnek s ezáltal kárositólag 
csonkítják a többi kereskedők normális for- 
ga’mát,.

Az uj ipartörvény a tiszteségtelen 
í verseny ellen igen szigorú intézkedéseket 

fog tartalmazni.

Mindennemű iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomtatva» 

nyok jutányos árban kaphatók F U S S Y J. könyv-

kereskedésében. ............... .

Esküvői-kártyák, báli« és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készittetnok-
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fürdetéseket mérsékelt ára­
kon fölvesz, a Marosuj- 
vár kiadóhivatala.

A könyvpiac szenzációja 
Két [hét alatt 45.000 

példány fogyott el

A Háztartás Könyvtára
Kipróbált receptek 
Szerkeszti: KÜRTHY EMUMÉ.

1. Hús- es böjti levesek 
Levesbe való tészták és mellőkételek

3^ Különféle előételek
4, Tojás-ételek
5, Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
R’ Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött ős kifőtt tészták
1L Élesztős tészták és rétesfélék
12* Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
18. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-efly kötet ára csak 20 fillér.
Kegrendelétnél elegendő a saámok költése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 6 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentvm 4 korona. Szétküldés csakis a péns elöleges be­

küldése ellenében.

Kapható Füsy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

gesen bírói letétbe helyezéséről kiállított 
etéti elismervényt.a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. (1881. 
1LX. te. 147 150, 170 §§. 1908XLtc21§.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni. 1908 XLL 
tea. 25 §.)

A kir. jbiróság mint tkvi hatóságtól. 
Marosujvár, 1913. évi dec. 28-án.

A kiadmány hiteléül.
SZIGETI kezelő.

A marosujvári kir, járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóságától.

Bz. 4128—1913.

Árverési hirdetményi kivonat.
Magyar Motor és gépgyár r.-t. végre- 

hajtatónak Balczát János végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 3508 K. 51 f. tőkekövetelés és járu­
lékai behajtása végett a marosujvári kir. 
járásbíróság területén levő Oláh Tordos 
községben fekvő s az oláh tordosi 441 sz. 
tkvbe. Aflrsz. 1194/2 hrsz. szöliöre34K.

Af2 , 379/2/1 „ szántóra 155 „ 
Af2 „ 380/1 „ rétre 30 „
Af3 „ 476/2/1 , „ 175 „
Af4 , 477/1 r szántóra 32 „

„ „ 554/2/1 „ „ 189 „
Af5 „ 762/2/1 „ „ 30 „

„ „ 768/1 „ legelőre 26 „
Af6 „ 1031/2/2 hr. szőlőre 38 „ 

í és a 163 tkvben. vezetett legelő járandó­
ságra 100 korona 709 kor. kikiáltási árba 
úgy azonban, hogy az árverés az otordosi 
441 sztkvben C 1 a. özv. Balázs Maftejné 
sz. Kelemen A ikó javára bekebelezett 
életfogytiglani haszonélvezeti jogot nem 
érinti elrendelte.

Az árverést 1914. évi junius hó 9-ik 
napján délelőtt 10 órakor Oláh Tordos 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok kö­
zül a kikiáltási ár felénél kétharm? dánál 
alacsonyabb áron nem adhatok el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
I bánatpénzül a kikiáltási ár 100/o-át kész­

pénzben, vagy az 1881 LX. te. 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számított, — 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött- ’ 
nél letenni, hogy a bánatpénznek előle- 1

Gulliver
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NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart ^ész mindennemű modern stílben, lakkos, mait,
fényezett n n x v polrf Ap lclles sza on"’ ebédlő-, háló-, uriszoba- 
kiviielben *-*lí-M-lCll iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEőKÉP és olajfestményekben.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyaPJu és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy éb asztal- térítők, dívány átvetök függöny kikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek’k0cs’k majolika-, dohányzó és Hiszasztalkák s egyéb lujeus ISSITORÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Xinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekhez faló ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég sz bs bútorok minden kivitelben n/.ocualt szál­

lításra raktáron.
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A légzési szervek meghűléseit legbiztosabbana 
Sirohn "Roche“- al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tárakban 
határozottan SiroliifRodie-t kérni.

S Sirolin Roche biztos 

|ü| gyógyhatást nyújt katarrhusoknal 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
Sirolin’Roche” kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá« 

S== gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin"Roche'-al való hosszabb kurakat!

waiiiiiiitiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiimiiuiiiiiiiiiiiiiit
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1I Megszabadul a gondoktól

I 
I 

!

ha egy szórakoztató hangszert hozat!
Wagner „Hangszer-Klrály“-tó! Budapest, Jól 

zsef-körut 15. (Telefon.)
Hegedő 16 drb. felszereléssel 12 korona. I 
Tárógató, billentyűkkel 16 korona.
Amerikai Gitár citera, kottákkal 16 koron», 
Családi hangverseny harmonika 16 korona. 
Mandolin vagy Ouitár 16 korona.
Ébenfa fuvola 1 minőségű 16 korona.

millánói, párisi, és londoni kiállításon
aranyéremmel és érdemkereszttel kitün­
tetve. Javítási szakműhelyek. Fényképes 

hangszerárjegyzék ingyen.

Minden újonnan 
belépő előfizető 
ingyen kapja a 
Vasárnapi újság 
díszes karácsonyi 

® albumát. •
Mutatványszámokat kívánatra minden, 
kinek küld a «Vasárnapi Újságr. kiadó­
hivatala, Frariklin-Társulat, Budapest, 

IV. Egwtem-utcz?. 4. az.

motorokat, benzin- szivógáz- gőz- ‘«és sa­
ját szabadalom. Diesel nyersolaj-motorokat, 
sütőgépeket, gőzkemeneéket, malom­
berendezéseket, eséplőgarniturákat, elis­
mert jó kivitelben gyárt saját gyárában és szállít 

kedvező részletfizetésre: PLEWA EMIL mérnök gép- és motorgyára Wien I 
XVII. Wattgasse 78 és 80. Alapittatott 1877. Árjegyzék és költségvetés díjmentesen í 
jár. Magyarországi vezérképviselet Dénes József Budapest VI. 8zondy-u. 22/M. '

Rüssy József, 
kiadó.

//W' 10
I

«

a

aKunkM.
HASZNÁLATRA

I

Stockenpferd-
_____ liliomtejszappan
Bergmann &.Co. cégtől" Tét sehen a/Elbe -Liniment. fX“

a Horgony-Paln-Expeller pótléka.
, bedörzsőlés hiiléseknól,rheumAnAI.

k kösz vénynél stb.
Üvegje: kor. —.30, 1.40, 2~.

£ Horgony-thymol-kenöcs. ™
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

Sebőknél. Adag: kor. —J3Q.

MuaC7NAI ATDA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TIJZ ES 
ELETÖRÉSMENTES.UJ PÁNCÉL

TAKARÉKPERSELYT &
BÁRKINEK- W!

PESTMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁRrt 
BUDAPEST. ívfcötöutca 8.

egyre nagyobb kedvességnek és elterjedt­
ségnek örvend szeplő ellen való elismert 
hatásánál fogva s a bőr és szépség gon­
dozásában való fölülmnlhatatlanságáért. 
Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb 
kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság ! 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd 
védőjegyre és a cég helyes nevére l Da­
rabja 80 fillérért kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban, illatszerüzletekben 

stb. Hasonlóképpen kitűnő
Bergmann Manera liiiomkrémie (70 fii. 
egy tubus) Kitűnő szer női kezek gondozására.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
VóTMagény Bégnél és BápkórnAl. 

Üvegje.- kor. 1 40.

ük Kapható a legtöbb gyógy szertárban viury fc&*vet
lenül beszerezhető

tó í Szőlöoltvány!
Minden szőlősgazda, aki szőlőt telepíteni, vagy felújítani akar, forduljon bizalommal

1 az Első ^anyogmenti szőlőoltványtelephez,
, ahol elismert fajtiszta, kitűnő minőségű csemege és bor szőlőoltványok igen 

jutányos árban szerezhetők be. Vevőimet a meg nem fogamzott oltványokért 
kárpótlásban részesítem, annál is inkább, mert szőlőoltványaim jó hírnévnek örvendenek.

ELSŐ ARANYOSKÉNT! SZŐLŐOLT VÁM/TELEP. Torda, Jókai Mór-utca 20.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1914 április 23 MAR OSUJVAR 7

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban éji gyorsan 
készíttetnek
Fiissy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

M arosuj várt ren 
deléseket föl­

vesz VERESS 
JÓZSEF könyv 
kereskedése.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott

kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető4

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké­

ben. mely által a legbiztosabban jut bárki jó

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

„Közhasznúi Könyvtár? 
vállalat kötetkél hazafias szolgálatot vannak hivatva W 
jesíteni, mivel Kiszorítják a nálunk is uiár elterjedt u« 
sonló német nyelvű könyveket Igen eraekaa^zóciáJM' 
tartalmuk és olcsóságuk által rendkívül bedvelteto 

• Egyes számú kötet ára 12 fiit.
Bíspia számú kötet ára 24 fitt»

A Közhasznú Könyvtár számai GtÜ
1. Szerelmi levelező férfiak és nők részére. .
2. Illemtan mindenki számára.
8. Pobárköszöntö.
4. Kanári madár tenyésztése.
5. Pecsenyék és vadak kusalttsSk
6. A nöí szépség ápolása. —
7. Oyors segély. Orvosi tanácsadó ______-
8. Fogak, a kéz és • köröm ápolása 4S 0vCP
> kezelése . _ ___
9. Társasjátékok otthon és • szatradtbUS.

10. Virágkertészet a szabadban és AUnMI* r
11. jóslás kártyából és kézből
12. Soványitó es hizlaló gyógytaM _ .;
13. A francia négyes szabályéi v 1
14. Az alsós szabályai
15. Álomfejtés ___._____ __
16. Gyermekbetegségek és ázol
17. Lawn-Tennlsjiték és annak szabalyM
18. Álmatlanság és annak gyógyítása
19. Házi cukrászat
20. Foot-Balljáték és szabályai <
21. Hölgyek tanácsadója
-2. Idegesség és annak gyógyítása
23. Testedzés (Házi- és, szer tornázó^

■ ' .
f

24. Németül egy óra alatt
25. Aquarelt-festészet
26. Az egészség fentartása
27. Franciául egy óra allatt 
28—29. Idegen szavak ssótíf* 

■30- A Jó modor
31. Német helyesírás *
32. Magyar helyesírás
33. Kinek milyen czimsés jfs f
34. Angolul egy óra alatt 
«• A gyermekmegóvás 
?6. A házasélet egészségtana 
37. Kis köszöntő minden alkalomra
38- Vidám és tréfás pohárkőssösláMk
39. Körtánczok
40-41. Tréfás műkedvelői előadása* 
«2. Gombatenyésztés otthon
43. Olaszul egy óra alatt
44. A szerelem könyve (Virág, bélyeg avara 

|45. A burgonya elkészítése. kűlBni. módra »-
46. Gyermekjátékok és mulatságok
47. Emlékversck. Emlékkönyvbe ___ _
$8—49. A szellemekkel való ériatkaaáa tárak. 
“ érdekes tartalommal , ...
,9—51. A szellemekkel való érlntkesés seódla / 
52—53. Gyórslrászat. Oabelsber(er-Msrkevl«*-lraP 
u gyorsírás 4 old.
54. Az olajfesteszet _ -
S' JJázl-lpart lestészet kézikönyve 
Jő. Festőművészet! világítás 
57—57a. Festőművészet! mértan 
5^-59. «Smllea A. jellem 
•0—61. SmHes A kötelesség

«rattes Takarékosai«
db w

*1-65. útmutatás zeaetannlásra.
66—67. Kótatanltó.
«8—69. A tarokkjáték 5s«zes Szabályai., 

r 7D. Csúz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71. Kósercsöppek. 100 zsidó-adoma
72 Bakfls-adomák. 100 adoma.
73. Czlgány-adomák. 100 pompás adoma. \
74. Diák-adomák. 100 adoma.
75—76 A karamboljáték tanítása. _ , ~ 

«7—78 Gyorsírászati rövidítések és otvasC
79. Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről
80. Katona adomák. 100 adoma ,
81—84 Magyar általános tevelezö. \
85—86 Budapesti lakbérleti szabályok..
87. Asszonyvásár. Bohózat II Borbélybánat
88. A puskaporos bordó. Kabaré bohózat t ram 
89; Verses és prózai üdvözletek.
90 A kik folttísztitó. »
91—92 .Hogyan Írjunk ?
93—94 Hogyan fogalmazzunk T _ __ 
95—96 A költészetről. I. Elbeszfli mtatMt 
97—98 A költészetről. II. Lyroi ■ 
99—100. A költészetről. HL A drámai „

101. BélyeggyOJtésről.
102. Útmutató Amerikába utazók számárai 
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105. Nvultenyésztés.
106- .Ú7. Hogyan vezessük könyveinket. 
108—109. Hogyan juthatunk álláshoz.
1 l'ra’gyéves önkéntesség megszerzése. 
11“kamatszámítás. Az egyszerű kamat 
112-113 Kamatos kamat. Járadék számíts 
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótártat 
116 Esperanto gyakorlatok.
117. Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró-, rra 

és betörövilágbóT. í
118 100 válogatott nj adoma. __
J19 Bankárvlcczek. 100 börzeadoma a javáMi 
120 Müvészadomák. 100 adoma
121-122 Hogyan lehetünk jó amatőr- 

fényképészek. Irta: Várady Jenő.
123. Váltóismertető. Irta-: Ernszt Józset
124 Tréfás rejtvények. Irta: Sacher Mn 
125. Vitairási rövidítések.
126-127. A tüdövész ellen való védet fám > 
128. Az óra szerkezete és javítása.
129 Házi elektrotechnikus.
182--131. Az automobil vezetésének aa Jel

> (^tartásának technikája.
132—133. Kormányozható léghajók éa raj 
134—136. Az elektromosgépek szert« irta. 
137-138. A gőzkazánok és gőzgépek.
139-140. A moly és a poloska Irtása.
• 11—142. Az automobilgének és kőtára 
« gyakorlati ismertetess. „

13—145. Az élelmi- és éfvesstssare«*
116. Edison élete ás találmányai.
147. Az acetilén előállítása 4s '
148. A selyemhernyó-teayésstés.
1«9. A színes fqtografálás s
150. A mérgek én eTleaszerei
151. A mezögezdaaágl gépel 
152—154 Német. IsrslaW.Kf

•Kapha

Ne dobja ki 
pénzét. Mielőtt fehér­
neműt vásárolna küld­
jön be nekem 2 K 40 f 
(bélyegben is) és azo- 
nal küldök az alanti 
saját készitményű fehér 
neműek bármelyikébő. 
egy mintadarabot bér­
mentve és megfog győ­
ződni róla, hogy 50% 
al olcsóbb mint bárhol
Meg nem felelőért a pénzt 
azonnal visszaküldöm. ::

10 kor. felüli rendelést bérmentve küldök.

Női ing finom siffon kézhimzés vagy svájci 
női csipkedisszel 2 K. 40

Nadrág kitűnő siffon széles hímzéssel 
nőifodor v. ajourral 2 K. 40

Reform nadrág bőszabásu hímzett fo­
dorral v. siffon 2 K. 40

CÍoth Reform nadrág csukott, szép hú­
zott fodorral 2 K. 40

Női háló kabát kitűnő sifonból gallér­
ral v. kivágott 2 K. 40

Alsó szoknya siffon v.cloth hímzett v.
guvrirozott fodorral 2 K. 40

Úri ing finom siffonból vagy francia 
zefirből 2

Úri hálóing galléros v. orosz szabású 
bortnival díszítve 2

Úri alsónadrág 3 gombbal dámosk, 
díszítve 2díszítve

k önyvkereskedésében.

K. 40

K. 40

K. 40

Képes árjegyzék az összes cikkekről in­
gyen és bérmentve.

—■ «, '   —-■          _   mi imiim 

Pósa Lajos Fehérnemű vállalata 
Budapest VII., Dob-utca 9.

A
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Készít:
irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat 
és minden a könyvnyomdaiparban 

előforduló munkákat Ízléses és 
hibátlan kiállításban, szolid árak 
mellett.

Nagy raktár:
Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­

gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „ARA1NYOSVIDÉK“
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 
igy a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetéséi az Ara­
nyosvidékbe, as» A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

==~ -=—------ PF-------- »►————   « .. 1=^1 ■ ............- .=

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

' ' ter— »-=.. *&=..........« ..... •■.===
Nyomatott Füszy József vilany erőre berendezett gyorssajtóján Tordán.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj




